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Ο Χίτλερ στον πόλεμο :  

Τι συνέβη πραγματικά; 
  

από A.V. Schaerffenberg 
 

Μέρος 8 
 

Κεφάλαιο 7: 

Βόρεια κατάκτηση 
 

"Τα αδέλφια θα πολεμήσουν και θα σκοτωθούν μεταξύ τους, οι άνθρωποι θα 

γνωρίσουν τη δυστυχία. Μια εποχή με τσεκούρι, μια εποχή με σπαθί - οι 

ασπίδες θα σμίξουν - μια εποχή με αέρα, μια εποχή με λύκους, πριν από την 

καταστροφή του κόσμου". 

                    Το όραμα της σκανδιναβικής Σίβυλλας 

(περίπου 800 μ.Χ.) 

 

   Με την εξαφάνιση του πολωνικού κράτους στις αρχές Οκτωβρίου, οι Δυτικοί 

Σύμμαχοι βρέθηκαν ξαφνικά να κρατούν μια κήρυξη πολέμου που είχε χάσει κάθε 

νόημα. Ο σκοπός της έκδοσής της ήταν να σώσουν την Πολωνία, αλλά κάθε 

πιθανότητα να πάρουν πίσω τη χώρα αυτή είχε χαθεί για πάντα. Στην 

πραγματικότητα, κάθε συζήτηση για την "απελευθέρωση" των Πολωνών είχε 

εξανεμιστεί, επειδή οι μισοί από αυτούς ήταν υπό την κατοχή της Ρωσίας, την 
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οποία οι Γάλλοι και οι Βρετανοί δεν τολμούσαν να ανταγωνιστούν. Μια κακουχία 

αναποφασιστικότητας και αβεβαιότητας εγκαταστάθηκε πάνω από το Λονδίνο και 

το Παρίσι. Και ο πόλεμος που είχε ξεκινήσει τόσο δραματικά στην ανατολή, 

έμεινε στάσιμος σε ουσιαστική αδράνεια τους επόμενους έξι μήνες.  

   Αλλά κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, ο Φύρερ δεν ήταν ούτε 

αναποφάσιστος ούτε αβέβαιος. Μέσω κάθε διπλωματικής οδού που διέθετε, 

ενημέρωσε επανειλημμένα τις γαλλικές και βρετανικές αρχές ότι θα αποσυρθεί 

από την Πολωνία (εκτός από τη γερμανική πόλη Ντάνζιγκ) και θα αναστείλει όλες 

τις εχθροπραξίες. Σε αυτές τις ειρηνευτικές προσφορές οι Σύμμαχοι ήταν 

κωφάλαλοι. Κατά συνέπεια, ο Χίτλερ προετοίμασε την επίθεσή του στα δυτικά. 

Έπρεπε να διεξαχθεί με την ίδια ταχύτητα του Blitzkrieg που θα τερμάτιζε τις 

μάχες το συντομότερο δυνατό. Όπως και στην Πολωνία, ήξερε ότι ο χρόνος 

δούλευε εναντίον του. Η Γερμανία δεν διέθετε τα αποθέματα πρώτων υλών που 

ήταν απαραίτητα για παρατεταμένη σύγκρουση. Θυμόταν τις ακραίες στερήσεις 

που έπρεπε να υποστεί το εσωτερικό μέτωπο κατά τη διάρκεια του Πρώτου 

Παγκοσμίου Πολέμου, κακουχίες που τελικά συνέτριψαν την κοινωνία και 

οδήγησαν στην κατάρρευση του Νοεμβρίου του 1918. Δεν είχε λιγότερη 

συνείδηση, ως βετεράνος στρατιώτης του μετώπου στα χαρακώματα, ότι οι 

στατικές μάχες φθοράς σήμαιναν ήττα τόσο σε αυτόν τον πόλεμο όσο και στον 

προηγούμενο.    

   Η αρχική ημερομηνία που είχε οριστεί για την επίθεσή του ήταν η 17η 

Ιανουαρίου 1940. Αλλά μόλις μια εβδομάδα πριν από τη γερμανική επιχείρηση, οι 

λεπτομέρειές της έπεσαν στα χέρια των Συμμάχων, όταν ένας ταγματάρχης της 

Luftwaffe, παρακούοντας τις διαταγές, μετέφερε το άκρως απόρρητο αντίγραφο 

της επίθεσης πάνω σε ένα μικρό αεροπλάνο, του οποίου ο πιλότος χάθηκε λόγω 

κακοκαιρίας και προσγειώθηκε στο Βέλγιο. Η όλη επίθεση έπρεπε να ακυρωθεί 

και ο Χίτλερ ζήτησε από τους στρατηγούς του να σκεφτούν κάτι εντελώς 

διαφορετικό. Λίγες εβδομάδες αργότερα, έμαθε με τρόμο ότι πρότειναν μια 

επανάληψη της φθοράς του Πρώτου Παγκοσμίου Πολέμου μέσω της μάχης 

χαρακωμάτων μεταξύ του γερμανικού Δυτικού Τείχους ή της Γραμμής Ζίγκφριντ 

και της γαλλικής Γραμμής Μαζινό. "Κύριοι", φούντωσε, "βρισκόμαστε στο 1940, 

όχι στο 1914"! Ενώ σκιαγραφούσε τις δικές του ιδέες για έναν "κεραυνοβόλο 

πόλεμο" στα δυτικά, έμαθε από καθαρή τύχη ότι ο στρατηγός Erich von Manstein 

είχε ήδη συνθέσει σχέδια για μια τέτοια επίθεση, χωρίς να το γνωρίζει από καιρό ο 

Φύρερ.  

   Αν και αρχηγός του επιτελείου στην έδρα της Ομάδας Στρατού "Α" στο Ko-

blenz, ο Manstein είχε παραμεριστεί στο παρασκήνιο και μεταφέρθηκε σε μια 

σκοτεινή διοίκηση, το XXXVIII Σώμα Στρατού που σχηματίστηκε στο Stettin, 

όπου ουσιαστικά αποσιωπήθηκε. Η ιδέα του για δυναμική κίνηση προς τα εμπρός 
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με τη συμμετοχή μηχανοκίνητων μονάδων μέσω των Αρδεννών, μιας περιοχής 

που θεωρούνταν αδιάβατη για τα άρματα μάχης και τα περισσότερα άλλα 

μηχανοκίνητα οχήματα, ώθησε τους ανωτέρους του, που είχαν βυθιστεί στις 

στρατηγικές του Μεγάλου Πολέμου για στατικό πόλεμο χαρακωμάτων, να 

"απαλλαγούν από έναν παρείσακτο", όπως είπε αργότερα ο ίδιος. Γνωρίζοντας τον 

απελπιστικό εθισμό του Γενικού Επιτελείου στις παρωχημένες τακτικές (αλλά 

χωρίς να υποψιάζεται ακόμη την προδοσία που διέπρατταν τα μέλη του εναντίον 

του), ο Χίτλερ συναντήθηκε κρυφά με τον φον Μανστάιν στις 17 Φεβρουαρίου. 

"Με εκπληκτική ταχύτητα", θυμόταν ο φον Μανστάιν, "κατανόησε απόψεις τις 

οποίες η ομάδα στρατού υπερασπιζόταν επί μήνες. Έδωσε στις ιδέες μου την 

πλήρη έγκρισή του". Μαζί, οι δύο άνδρες επεξεργάστηκαν κάθε σημείο της νέας 

επίθεσης, που είχε προγραμματιστεί για τις αρχές Μαΐου. Οι προτεινόμενες 

στρατηγικές τους ήταν αξιοσημείωτα παρόμοιες, αλλά αναγκαστικά 

συμπληρωματικές: Λεπτομέρειες της συνολικής άποψης του Φύρερ 

συμπληρώθηκαν από τον φον Μανστάιν.  

   Ενώ η Γερμανία διέθετε ένα σαφές πλεονέκτημα έναντι της Πολωνίας, 

υπερτερούσε αριθμητικά έναντι των συνδυασμένων δυνάμεων των Κάτω Χωρών, 

της Γαλλίας και της Βρετανίας. Απέναντι στις 106 μεραρχίες του γερμανικού 

στρατού, οι Γάλλοι διέθεταν μόνοι τους 110 μεραρχίες. Σε συνδυασμό με τις 

Βρετανικές Εκστρατευτικές Δυνάμεις, τον βελγικό και τον ολλανδικό στρατό, τα 

χερσαία στρατεύματα του Χίτλερ βρίσκονταν σε σαφές αριθμητικό μειονέκτημα. 

Επιπλέον, η Βέρμαχτ ήταν τεχνολογικά ισάξια ή καλύτερη από μεγάλο μέρος του 

συμμαχικού εξοπλισμού. Για παράδειγμα, το 32 τόνων γαλλικό char de manoeu-

vre B1 bis, με το οβιδοβόλο των 75 χιλιοστών, ήταν το καλύτερο άρμα στον 

κόσμο, πολύ ανώτερο από το πυροβόλο των 2 εκατοστών που έριχνε το Pzkw II, 

το οποίο περιγράφεται από τον Innes ως "η ραχοκοκαλιά των γερμανικών 

δυνάμεων Panzer μέχρι πολύ μετά την έναρξη του πολέμου" (43). Στην 

πραγματικότητα ήταν ένα εκπαιδευτικό άρμα που τέθηκε σε υπηρεσία ελλείψει 

καλύτερου. Οι τεθωρακισμένες μεραρχίες της Βέρμαχτ ήταν τόσο αραιά 

συμπληρωμένες από τεχνικά ανεπαρκή δείγματα όπως το Pzkw II, που βασίζονταν 

σε μεγάλο βαθμό στα λίγα, αν και πεπαλαιωμένα άρματα μάχης TNHP που είχαν 

κατασχεθεί από τον τσεχικό στρατό μετά την κρίση του 1938. Ομοίως ανώτερο 

ήταν το γρήγορο γαλλικό γρήγορο (25 μίλια/ώρα) μεσαίο άρμα Somua S-35.  

   Η γαλλική πολεμική αεροπορία διέθετε 1.300 συχνά εξαιρετικά αεροσκάφη, 

όπως το δικινητήριο επιθετικό αεροπλάνο Potez, και εξαιρετικά μαχητικά, ιδίως 

τα Dewoitine 520, Bloch 151 και Morane-Saulnier 406. Ακόμα και η μικρή 

ολλανδική αεροπορία πετούσε με πολεμικά αεροσκάφη τελευταίας τεχνολογίας, 

όπως το Fokker G-I με τους δύο βραχίονες. Αυτές οι εκτιμήσεις έπεισαν τον 

Γάλλο υπουργό Αεροπορίας, Guy La Chambre, ότι η Luftwaffe θα μπορούσε να 
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νικηθεί εύκολα. Ο στρατηγός Maurice Gamelin, ο αρχηγός του Γενικού 

Επιτελείου δεν ήταν λιγότερο σίγουρος, όταν συνέκρινε τις επτά μηχανοκίνητες 

μεραρχίες του με τις πέντε μεραρχίες των Γερμανών με τα κατώτερα 

τεθωρακισμένα. 

   Μια μέρα πριν ο Χίτλερ συναντηθεί με τον φον Μανστάιν για να ενοποιήσουν 

τις προσπάθειές τους για ένα νέο επιθετικό σχέδιο κατά της Δύσης, το 

χρονοδιάγραμμα του Μαΐου τέθηκε σε κίνδυνο όταν το βρετανικό αντιτορπιλικό 

Cossack εισήλθε στο φιόρδ Γιόσινγκ της Νορβηγίας για να επιτεθεί σε ένα άοπλο 

γερμανικό πλοίο αιχμαλώτων, το Altmark. Η Νορβηγία αγνόησε αυτή την 

άνανδρη παραβίαση της δικής της κυριαρχίας, αλλά ο Χίτλερ είχε πλέον 

ενημερωθεί για τις συμμαχικές προθέσεις στη Σκανδιναβία. Η διάσωση μερικών 

αιχμαλώτων από το Altmark, ενώ ήταν η ιστορία κάλυψης των Κοζάκων, δεν άξιζε 

τον κόπο. Πραγματική σημασία είχε η αποκαλυπτική συμπαιγνία του Όσλο με 

τους Βρετανούς.  

   Σε μια γερμανική στρατιωτική διάσκεψη ήδη από τον Δεκέμβριο του 1939, 

αξιωματικοί της ναυτικής υπηρεσίας πληροφοριών αποκάλυψαν σε μια έκθεση 

κατάστασης ότι οι εβραίοι πολιτικοί είχαν ήδη παραβιάσει το διεθνές δίκαιο 

παραβιάζοντας την ουδετερότητα της Νορβηγίας: " ... η παρούσα νορβηγική 

κυβέρνηση έχει υπογράψει μυστική συνθήκη με τη Βρετανία, σύμφωνα με την 

οποία, αν η Νορβηγία εμπλακεί σε πόλεμο με μία από τις μεγάλες δυνάμεις, η 

εισβολή της Βρετανίας μπορεί να πραγματοποιηθεί με τη νορβηγική 

συγκατάθεση. Προβλέπεται απόβαση στην περιοχή του Σταβάνγκερ και το 

Κρίστιανσαντ προτείνεται ως πιθανή βρετανική βάση. Η σημερινή νορβηγική 

κυβέρνηση, καθώς και το Storthing (κοινοβούλιο) και ολόκληρη η εξωτερική 

πολιτική, ελέγχονται από τον γνωστό Εβραίο Hambro (Carl Joachim Hambro, 

γνωστός και ως "Hamburger"), μεγάλο φίλο του Hore-Belisha (του Εβραίου 

υπουργού Πολέμου της Βρετανίας). Εδώ και αρκετό καιρό, οι συμπάθειες του 

νορβηγικού λαού οδηγούνται συνειδητά προς μια φιλοβρετανική, αντιγερμανική 

κατεύθυνση και ολόκληρος ο νορβηγικός Τύπος βρίσκεται υπό βρετανικό έλεγχο. 

Ο Χάμπρο κάνει κατάχρηση της θέσης του και, με τη βοήθεια πολυάριθμων 

βρετανών πρακτόρων, προσπαθεί να θέσει τη Νορβηγία υπό βρετανική επιρροή ή 

σε πλήρη εξάρτηση". 

 Τα σχέδια του Τσόρτσιλ για την κατάληψη της Νορβηγίας είχαν ήδη υιοθετηθεί 

από το Βασιλικό Ναυτικό, το οποίο ολοκλήρωσε τις προετοιμασίες του για την 

εισβολή τον επόμενο μήνα. Ο κίνδυνος ήταν μεγάλος. Αν οι Σύμμαχοι 

καταλάμβαναν τη Νορβηγία, τα αεροπλάνα και τα πλοία τους θα βρίσκονταν σε 

άμεση απόσταση βολής από το Ράιχ και η βιομηχανική του γραμμή ζωής θα 

αποκόπτονταν. Με τον εχθρό στο Νάρβικ, μόλις 133 μίλια χερσαία από το 

Γκέλιβαρ, θα χάνονταν 11 εκατομμύρια από τους 15 εκατομμύρια τόνους 
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σιδηρομεταλλεύματος της Γερμανίας. Το Gaellivare ήταν το σημαντικότερο 

μεταλλευτικό συγκρότημα της Σουηδίας.  

   Χωρίς να το γνωρίζει ο Χίτλερ, το Βασιλικό Ναυτικό, σε συνεννόηση με τη 

Γαλλία, προγραμμάτισε την εξόρυξη στα ουδέτερα νορβηγικά ύδατα για τις 8 

Απριλίου. Έδωσε εντολή να ξεκινήσει η αντιεπιδρομή την επόμενη κιόλας ημέρα. 

Χρόνια αργότερα, ο Φύρερ δήλωσε στον πρεσβευτή Βάλτερ Χιούελ ότι δεν θα 

είχε εισβάλει ποτέ στη Νορβηγία, αν η γερμανική υπηρεσία υποκλοπών δεν είχε 

υπερθεματίσει ότι ο Ουίνστον Τσόρτσιλ έλεγε στον Γάλλο πρωθυπουργό Πολ 

Ρεϊό ότι οι Βρετανοί θα καταλάμβαναν πρώτοι τη Νορβηγία. Ειδοποιημένος έτσι, 

ο Χίτλερ κινητοποίησε αμέσως ένα βόρειο χτύπημα. Οι γερμανικές και οι 

συμμαχικές επιχειρήσεις ήταν τόσο στενά παράλληλες, που οι δυνάμεις τους 

συναντήθηκαν πραγματικά στη θάλασσα πριν προλάβει να αποβιβαστεί 

οποιοδήποτε από τα δύο, όταν το βρετανικό αντιτορπιλικό Glowworm βυθίστηκε 

από τον ναύαρχο Χίπερ αφού εμβόλισε το βαρύ καταδρομικό, ανοίγοντας μια 

χαραμάδα 120 ποδιών στην πλώρη του.  

   Η εισβολή περιελάμβανε την κατάληψη του αεροδρομίου του Σταβάνγκερ από 

αλεξιπτωτιστές της Luftwaffe, ενώ οι Γερμανοί αποβιβάστηκαν από τη θάλασσα 

στο Όσλο ("η πρώτη μητρόπολη που έπεσε ποτέ σε στρατεύματα που είχαν 

κατέβει από τον ουρανό", Grunwald, 50), το Κρίστιανσαντ, το Μπέργκεν, το 

Τρόντχαϊμ και το σημαντικό Νάρβικ. Τα νορβηγικά παράκτια πυροβόλα 

σφυροκόπησαν το Bluecher της Kriegsmarine πριν προλάβει να αποβιβάσει τα 

στρατεύματά του, και στη συνέχεια αποτελείωσαν το νέο βαρύ καταδρομικό με 

μια διασπορά τορπιλών, οι οποίες το αναποδογύρισαν, πνίγοντας περισσότερους 

από χίλιους άνδρες. Εν τω μεταξύ, το βρετανικό υποβρύχιο HMS Truant 

τορπίλισε και βύθισε το ελαφρύ καταδρομικό Karlsruhe. Την επόμενη ημέρα, έξι 

αγγλικά αντιτορπιλικά αιφνιδίασαν δέκα αντιτορπιλικά της Kriegsmarine. Στη 

λυσσαλέα ανταλλαγή πυρών που ακολούθησε, και οι δύο πλευρές έχασαν δύο 

πλοία.  

   Στις 12 Απριλίου, το Βασιλικό Ναυτικό εμφανίστηκε με δύναμη στο Νάρβικ, το 

οποίο είχε καταληφθεί από μια μικρή δύναμη στρατιωτών της Βέρμαχτ με 

επικεφαλής τον Ταγματάρχη Eduard Dietl, του οποίου 2.000 άνδρες της 3ης 

Ορεινής Μεραρχίας (Gebirgsjaeger) προσπαθούσαν να συγκρατήσουν 25.000 

συμμαχικά στρατεύματα. Αποβάσεις μεγάλης κλίμακας από γαλλικές και 

βρετανικές δυνάμεις λάμβαναν ήδη χώρα στο Χάρσταντ στα νησιά Λοφότεν 

απέναντι από το Νάρβικ, το Νάμσος και το Αανταλένες. Δύο ημέρες νωρίτερα, 

αντιτορπιλικά του Βασιλικού Ναυτικού εισέβαλαν στο λιμάνι, βυθίζοντας ή 

προκαλώντας σοβαρές ζημιές σε κάθε γερμανικό πλοίο που βρισκόταν εκεί, 

συμπεριλαμβανομένου του φορτηγού πλοίου ανεφοδιασμού πυρομαχικών του 

Dietl.  
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 Τρεις ημέρες αργότερα, το πανίσχυρο βρετανικό θωρηκτό Warspite, 

υποστηριζόμενο από έναν στολίσκο πολλών πολεμικών πλοίων, βύθισε όλα τα 

εναπομείναντα εχθρικά πλοία, καθώς και επτά αντιτορπιλικά, χωρίς να υποστούν 

σημαντικές ζημιές. Μέχρι τότε, οι Γερμανοί είχαν χάσει τρία καταδρομικά, εννέα 

αντιτορπιλικά, καθώς και δώδεκα εμπορικά, συμπεριλαμβανομένων δύο ακόμη 

καταδρομικών και ενός ακόμη αντιτορπιλικού με σοβαρές ζημιές, έναντι ελαφρών 

απωλειών του Βασιλικού Ναυτικού. Η Επιχείρηση Weseruebing, όπως 

ονομαζόταν η εισβολή της Βέρμαχτ στη Νορβηγία, φαινόταν να οδεύει προς την 

καταστροφή, ενώ οι Gebirgsjaeger του Dietl ήταν εντελώς αποκομμένοι στο 

καταφύγιό τους στην Αρκτική, χωρίς προμήθειες, απέναντι σε έναν αριθμητικά 

συντριπτικό εχθρό. Με τους Γάλλους και τους Βρετανούς να κινούνται για να 

σκοτώσουν, ο Dietl κάλεσε μέσω ασυρμάτου τη Luftwaffe για βοήθεια. Η 

βοήθεια ήρθε αμέσως με μια αερομεταφορά από Ju-52 που έκαναν ρίψεις με 

αλεξίπτωτα, τις πρώτες του είδους τους. Σύντομα, τρόφιμα, πυρομαχικά, ακόμη 

και ενισχύσεις με τη μορφή αλεξιπτωτιστών, κατέληγαν στην πολιορκημένη 

φρουρά. Για άλλη μια φορά, η εθνικοσοσιαλιστική καινοτομία και το θάρρος 

ανέτρεψαν μια κατά τα άλλα απελπιστική κατάσταση.  

   Τώρα είχε έρθει η στιγμή της εκδίκησης. Η Πρωτομαγιά ήταν ακριβώς αυτή για 

τα βρετανικά πολεμικά πλοία που είχαν αφανίσει τα γερμανικά πλοία που 

προσπαθούσαν να τροφοδοτήσουν το Νάρβικ. Μια μοίρα από καταδυτικά 

βομβαρδιστικά Stuka και νέα μεσαία βομβαρδιστικά Junkers Ju-88 εμφανίστηκαν 

πάνω από το Harstad, το κύριο λιμάνι των Συμμάχων στη Νορβηγία. Διέλυσαν τις 

γιγαντιαίες λιμενικές εγκαταστάσεις πέρα από κάθε χρήση. Ουρλιάζοντας από τον 

ουρανό σαν Βαλκυρίες, τα πολεμικά αεροπλάνα της Luftflotte V βύθισαν το βαρύ 

καταδρομικό HMS Curlew, μαζί με ένα αντιτορπιλικό και ένα πολεμικό πλοίο. Το 

θωρηκτό HMS Resolution και δύο ακόμη καταδρομικά κατέφυγαν στη Βρετανία, 

με σοβαρές ζημιές, παρόλο που οι μονάδες αυτές έφεραν στο στήθος τους το 

θανατηφόρο πυροβολικό Bofors pom-pom, από τα πιο αποτελεσματικά 

αντιαεροπορικά πυροβόλα του πολέμου. Αυτή ήταν μόνο η αρχή, ωστόσο. 

Συγκεντρώνοντας αριθμούς, τα Stukas και τα Ju 88 προχώρησαν στη βύθιση ή την 

αχρήστευση κάθε συμμαχικού πολεμικού πλοίου στα νορβηγικά ύδατα. Μαχητικά 

της RAF και της Γαλλίας στάλθηκαν εσπευσμένα για να τα αναχαιτίσουν, αλλά 

απομακρύνθηκαν από τα Messerschmitt-109.  

   Σε μια τελευταία, υπέρτατη προσπάθεια, οι γαλλοβρετανικές δυνάμεις 

κατέλαβαν τελικά το Νάρβικ στις 28 Μαΐου, καθώς ο Ντίτλ και η ομάδα των 

υπερασπιστών του αποσύρθηκαν στα κοντινά βουνά. Ωστόσο, το κόστος ήταν 

πολύ μεγάλο και η επικείμενη πτώση της Γαλλίας ανάγκασε τους Συμμάχους να 

εγκαταλείψουν την πόλη σχεδόν τόσο γρήγορα όσο την κατέλαβαν.  

   Στη συνέχεια, προς έκπληξη όλων, οι Άγγλοι, χωρίς να ειδοποιήσουν τους 
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άλλους διοικητές των Συμμάχων, εκκένωσαν ξαφνικά τη νότια Νορβηγία, 

αφήνοντας τους έκπληκτους Νορβηγούς και Γάλλους συντρόφους τους πίσω στις 

παραλίες, γεμάτες με διεστραμμένο, καμένο πολεμικό υλικό. Δεν θα ήταν η 

τελευταία φορά που η Βρετανία άφησε τους συμμάχους της στην τύχη τους. Ούτε 

θα ήταν η τελευταία φορά που οι δυνάμεις της θα εκτοπίζονταν στη θάλασσα. Οι 

Γερμανοί, παντού αριθμητικά υπεράριθμοι, εκτός από τον αέρα, είχαν ξεπεράσει 

την προσπάθειά της να καταλάβει τη Νορβηγία σε μια από τις πιο σκληρές, 

λαμπρές και καινοτόμες στρατιωτικές εκστρατείες της σύγχρονης εποχής.  

   Η νίκη των εθνικοσοσιαλιστών ήταν εκτεταμένη, διότι όχι μόνο ματαίωσε τα 

βρετανικά σχέδια για επίθεση στη βόρεια Γερμανία και εξασφάλισε τις ζωτικής 

σημασίας προμήθειες σιδηρομεταλλεύματος του Ράιχ από τη Σουηδία, αλλά 

έδωσε στην Kriegsmarine και τη Luftwaffe πρωτοφανώς σημαντικές βάσεις από 

τις οποίες μπορούσαν να επιχειρούν εναντίον της συμμαχικής ναυτιλίας. Η 

Νορβηγική Εκστρατεία του Χίτλερ απέδειξε ότι μια αποφασισμένη ομάδα 

ιδεολογικά εμπνευσμένων πολεμιστών, ανεξάρτητα από το αριθμητικό τους 

μειονέκτημα, μπορεί να νικήσει τους κατά τα άλλα συντριπτικούς εχθρούς με 

λιγότερα κίνητρα.  
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